
◆年金のイメージ

セミナー前 セミナー後

選択肢 選択肢

　 １．とても良い 25 (11%) 　 １．とても良い 77 (34%)

　 ２．まあ良い 54 (24%) 　 ２．まあ良い 113 (50%)

　 ３．どちらとも言えない 110 (48%) 　 ３．どちらとも言えない 27 (12%)

　 ４．あまり良くない 28 (12%) 　 ４．あまり良くない 5 (2%)

   ５．悪い 8 (4%)    ５．悪い 3 (1%)

   無回答 2 (1%)    無回答 2 (1%)

合計 227 合計 227

『まあ良い』以上の評価は、セミナー前は35%でしたが、セミナー後は84%になりました。

◆セミナー後のご意見、ご感想（抜粋、原文ママ）

　・年金というイメージは、老後のみだと認識していたけど、他にも様々な種類があることを知った。

　・年金についてほとんど知識がなかったので、知れてよかったです。

　・動画があったり、大切なところを何度も話してくれて分かりやすかった。

　・年金ってまだ関係のないことだと思っていました。障害年金は人ごとではないし、とても大切なものだと思いました。

　・あと1年ほどで20歳になるのでもっと年金のことを知っておきたいと思いました。

　・世代と世代の支え合いなので私も20歳になったら年金を納めていこうと思いました。

　・高校のときにも年金セミナーがありましたが、同じ話をもう一度聞くことで理解を深めることができました。

　・国民年金は就職してから払うものだと思っていたけど、“20歳”から納めないといけないことが分かりました。

　・年金について今までよく分かっておらず、周囲の意見などによって悪いイメージを持っていたが、よくよく聞くと、加入し納めないといけない

    ものだと理解した。

年金セミナーアンケート集計結果（小学校以外）（11月末現在）

回答 回答


